

## KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

územní odbor Opava  
kancelář ředitele  
Hrnčířská 22  
746 01 Opava

č. j. KRPT-42982-1/ČJ-2022-0706UO

Opava 21. února 2022  
Počet stran: 4

Magistrát města Opavy  
Horní nám. č. 69  
K rukám Ing. Romana Otípký  
O p a v a

**Zpráva o situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na teritoriu obvodního oddělení Opava územního odboru Opava Krajského ředitelství policie Moravskoslezského kraje (dále jen „OO PČR Opava“) za rok 2021 v porovnání s rokem 2020**

**1. Porovnání zjištěné trestné činnosti za roky 2020/2021 na teritoriu OO PČR Opava:**

	2020	2021	rozdíl
<b>Počet skutků celkem</b>	969	884	-85
<b>Objasněno skutků</b>	625	587	-38
<b>Objasněno v %</b>	64,60	66,40	+1,8

K poklesu počtu trestných činů je potřeba uvést, že tento byl ovlivněn průběhem epidemiologické situace v roce 2021 a s ní spojeným omezením. Rovněž se na poklesu projevila účinnost novely trestního zákoníku, kde byla v § 138 odst. 1 zvýšena hranice škody nikoli nepatrné z 5.000,- Kč na 10.000,- Kč, od 1. 10. 2020.

**1.1. Rozložení kriminality na teritoriu OO PČR Opava 2020/2021:**

	kriminalita	2020	2021	rozdíl
<b>nejvyšší počet skutků</b>	obecná	634	614	-20
<b>nejnižší počet skutků</b>	mravnostní	24	29	+5

## 2. Přestupky

V přestupkové agendě oproti roku předcházejícímu nedošlo ke změně skladby přestupků. Nejvíce jich bylo spácháno na úseku bezpečnosti a plynulosti silničního provozu, dále proti majetku a občanskému soužití. V příkazním řízení bylo vyřešeno 2826 přestupků.

	2020	2021	rozdíl
přestupky	3127	4569	+1442

Na navýšení počtu vyřešených a zaevidovaných přestupků v roce 2021 měl vliv vznik Oddělení hlídkové služby Opava a výkon služby policistů tohoto oddělení na teritoriu města Opavy.

## 3. Kriminogenní faktory v rámci územních odborů

Mezi hlavní kriminogenní faktory v rámci OO PČR Opava se řadí přítomnost nákupních center a s ní spojené krádeže v prodejnách a v jejich okolí, věci z motorových vozidel a jízdních kol. Mezi tyto krádeže řadíme případy krádeží volně odložených věcí v nákupních vozících ponechaných bez dozoru, zboží, kapesní krádeže, dále krádeže věcí ze zaparkovaných motorových vozidel a krádeže jízdních kol ve venkovních prostorech či ze sklepů. V rámci pandemie byla omezena společenská činnost, ať už kulturní či sportovní, která je spojena s návštěvností většího počtu diváků. V rámci bezpečnosti nevznikaly nové kriminogenní faktory, samotná kriminalita měla opětovný snižující trend oproti roku 2020. Došlo však k nárůstu počtu skutků spáchaných v kyberprostoru, který je velmi specifický neexistencí hranic a relativizací vzdálenosti mezi zdroji hrozeb a potencionálním cílem. Neustále se zvyšuje počet a sofistikovanost kybernetických útoků proti veřejné a soukromé sféře.

## 4. Pachatelé trestné činnosti

Pachateli trestné činnosti jsou recidivisté, osoby bez přístřeší a osoby užívající omamné a psychotropní látky či alkohol. Na páchaní trestné činnosti se podílejí v malé míře cizinci a osoby nezletilé.

## 5. Oběti trestné činnosti

Trestnou činností jsou poškozeni občané všech věkových a sociálních skupin.

## 6. Korupce

V loňském roce byl prověřován jeden případ korupce z fotbalového prostředí.

## 7. Oblast veřejného pořádku

Problematiku veřejného pořádku v roce 2021 ovlivnila pokračující pandemická situace. Bylo ovlivněno zaměření činností základních článků policie, zejména v jarních měsících, ve kterých došlo k uzávěrám okresů. V průběhu pandemie byla omezena společenská činnost, ať už kulturní či sportovní, která je spojena s návštěvností diváků ve větším počtu. V roce 2021

policisté Obvodního oddělení PČR Opava v rámci výkonu služby prováděli kontroly dodržování vyhlášených protiepidemických opatření v souvislosti s bojem proti Covidu-19. Byla realizována bezpečnostní opatření sportovních akcí k zajištění veřejného pořádku na fotbalových utkáních SFC Opava ve spolupráci s MP Opava. Dále opakovaně probíhaly opatření v rámci BESIP. Policisté monitorovali rovněž shromáždění spolku Milion chviliek pro demokracii, které probíhaly na území města Opavy. Na sklonku roku 2021 probíhaly opatření na dohled nad veřejným pořádkem v okolí supermarketů. V rámci služebního obvodu OO PČR Opava nebyly provedeny žádné zákroky proti shromážděním. Při zajištění veřejného pořádku zdejší útvar spolupracuje s dalšími útvary nejen v rámci Moravskoslezského kraje, ale také i s útvary v rámci celé České republiky, které se podílejí na zabezpečení rizikových, zejména fotbalových utkání. Příprava, organizace i samotné provedení těchto bezpečnostních opatření stojí nemalé prostředky.

## **8. Oblast organizační, personální práce a ostatní činnosti policie**

Na OO PČR Opava je nyní systemizováno 53 tabulkových míst. Dnem 1. 12. 2020 vzniklo Oddělení hlídkové služby Opava se 41 tabulkovými místy, které je v současné době dislokováno v městské části Opava-Vávrovice.

## **9. Prevence**

V roce 2021 se policisté OO PČR Opava účastnili opakovaně preventivních akcí pro základní školy s tématy dopravní výchovy a vlastní bezpečnosti.

## **10. Ostatní**

Spolupráce se samosprávou a to zejména s Městskou policií Opava je na dobré úrovni. V rámci spolupráce je využíván za účelem zjišťování pachatelů jak přestupkové, tak trestné činnosti městský kamerový systém (MKDS). Za rok 2021 bylo díky MKDS prokazatelně odhaleno 50 trestných činů a 55 přestupků. MKDS Opava dále poskytl 210 doplňujících informací k prověřovaným oznámením.

## **11. Závěr**

Bezpečnostní rizika do budoucna spatřujeme zejména v trestné činnosti páchané v kyberprostoru, na seniorech, trestná činnost v dopravě páchaná pod vlivem alkoholických nápojů či OPL a trestná činnost spojená s diváckým násilím, zejména při pořádaných sportovních akcích, především při fotbalových utkáních.

V roce 2021 byla prováděna různá opatření ke snížení kriminality v územním obvodu OO PČR Opava ve spolupráci se službou kriminální policie a vyšetřování územního odboru Opava, speciální pořádkovou jednotkou Krajského ředitelství policie Moravskoslezského kraje či Městskou policií Opava. V těchto opatřeních budeme pokračovat i v roce 2022. Ve spolupráci s místní samosprávou se i nadále budeme zapojovat do projektů prevence kriminality, tipovat kritická místa, kde dochází k opakovanému páchání trestné činnosti, tato místa zabezpečit zvýšeným dohledem nebo např. kamerovým systémem.

Rok 2021 byl poznamenán pokračující pandemickou situací. I tak lze říci, že zejména s ohledem na další přijatá organizační opatření (např. omezení čerpání řádné dovolené na zasažených organizačních článcích, důsledné trasování na pracovišti, maximální dodržování

proti epidemiologických opatření apod.) nebyla ohrožena akceschopnost na žádném ze základních organizačních článků územního odboru Opava.

Zpracoval: kpt. Bc. Václav Krčmařík

plk. Ing. Jiří Marzoll v. r.  
ředitel územního odboru Opava